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Levroux a décroché une place sur le podium du trophée 2010 des communes les plus sportives de la région Centre, dans la catégorie 1.500 - 4.999 habitants.

	
 Camille Vénérosy, Charles et Maxime Merlin évoluent au plus haut niveau régional. - (dr)



	





 Cela va sans doute faire naître des sourires car Levroux ne fait pas souvent les titres de l'actualité sportive. Mais ce n'est pas une élite qui doit cacher la vitalité. Cette élite, elle, est partie de la base. Et à Levroux, cette base existe bel et bien. 
On peut y pratiquer dix-sept disciplines différentes : football, handball, judo, karaté, aïkido, cyclisme, VTT, tennis, tir sportif, tir à l'arc, tennis de table, course auto-poursuite, parachustisme ascentionnel, ULM, basket et badminton. Seuls manquent à l'appel l'athlétisme et la natation bien que Levroux dispose d'une piscine ouverte uniquement l'été.
 
22 % des Levrousains sont licenciés dans un club
 
Si on y regarde de plus près, on dénombre entre 600 et 650 licenciés dans les différentes associations de la ville, ce qui représente 22 % de la population (2.840 habitants). Le nombre de licenciés était un des trois critères retenus dans le trophée et Levroux était bien placé.
S'il y a autant de pratiquants, c'est parce qu'il y a des infrastructures pour faire face à la demande. Là encore, la cité du cuir et du parchemin était bien placée dans le second critère portant sur les investissements municipaux : illustrations avec les 15.055 € versés aux associations sportives et les 60.017 € d'équipement pour 2010. Au fil du temps, Levroux a su se doter de deux gymnases, de trois terrains de foot, de deux salles de ping-pong, d'un dojo, d'un stand de tir, de trois courts de tennis, d'une base VTT (lire ci-dessous), d'un parcours sportif.
Le dernier critère reposait sur les résultats obtenus car, en sport, la hiérarchie s'appuie toujours sur des classements. Le palmarès du sport levrousain n'est pas très riche certes. Cependant, il convient de noter la présence au plus haut niveau régional de de Camille Vénérosy, Charles et Maxime Merlin pour le judo et le beau parcours en coupe de l'Indre de football du FC Levroux. Le handball a eu son heure de gloire avec un quart de finale de la coupe de France (départementale) pour son équipe féminine.
Toutes ces données ont été prises en compte par le comité régional olympique et sportif du Centre (CROSC) qui a étudié les trente-sept dossiers déposés. Après la première analyse de ceux-ci, Levroux figurait parmi les six premiers. Restait la visite d'une commission sur le terrain et là, bonne surprise, le podium était atteint.

'' Cela prouve qu'il y a beaucoup de gens qui font du sport à Levroux. ''
Cette troisième place sur le podium régional réjouit Alain Fried, le maire de la commune : « C'est une très belle récompense pour tous les efforts fournis par les associations, les bénévoles, les sportifs et la municipalité qui soutient tout le monde sportif levrousain. On aurait peut-être souhaité un meilleur classement mais les deux villes qui nous précèdent sont plus importantes que nous. Montoire, qui termine premier, et Neuville-au-Bois, deuxième, comptent environ 4.500 habitants. »
Une anecdote pour conclure, prémonitoire sans doute. Un jour qu'elle se promenait avec ses grands-parents et qu'elle découvrait le parcours sportif de l'étang des Orbidas, une petite fille de six ans s'exclama : « Dis donc Mamy, Levroux c'est une ville de sport ! » Comme quoi la vérité sort toujours de la bouche des enfants...
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