FICHE DE FONCTION


CHARGE DE MISSION C2RA
Le Chargé de Mission « C2RA » est intégré à l’équipe de la CRES Nord Pas de Calais et son travail contribue à la réussite des objectifs de la CRES NPdC et à la mise en œuvre des orientations définies par son Conseil d’Administration et son Assemblée Générale.

Il est placé sous l’autorité de la Déléguée Générale.
Il se coordonne avec l’un ou l’autre des membres de l’équipe de la CRES NPdC autant que besoin et participe aux réunions collectives organisées par la  Déléguée Générale.

Fonction :

Le Chargé de Mission « C2RA » participe à la conception et la mise en œuvre de la stratégie globale d’ancrage et de développement du Dispositif Local d’Accompagnement en Région.

Il entretient à cet effet un dialogue permanent avec les acteurs régionaux concernés notamment institutions et collectivités.

Il recherche et construit avec eux des modalités adaptées d’intervention de la CRES NPdC sur les champs de l’information, de la qualification des acteurs et du développement de l’ESS.

Dans une perspective de qualification des acteurs et de reconnaissance de son rôle tant par les pilotes que par les acteurs, collectivités et réseaux associatifs, le Chargé de Mission « C2RA » se positionne en appui des opérateurs en les fédérant et en soutenant, par la mobilisation des ressources nécessaires à leurs prestations, leur efficacité dans le champ de l’utilité sociale.

Missions :
· Stimuler et développer les démarches de collaboration partenariale en cohérence et en articulation avec :

· Les interventions des opérateurs et leurs ressources techniques

· Les actions et initiatives locales

· Les modalités de travail des réseaux associatifs

· Les politiques territoriales

· Les ressources et compétences de la CRES et de ses membres

· Assurer l’élaboration technique, la réalisation et le suivi des programmes sur lesquels il intervient, notamment du C2RA, en accord avec les orientations du CA et de l’AG de la CRES NPdC.

Le Chargé de Mission « C2RA » préparera les éléments de suivi et d’évaluation de ces programmes (documents, pièces et dossiers nécessaires tels que bilans, tableaux de bord et de synthèse, modalités et rapport d’évaluation, budgets et projets d’actions…).

Il participera, avec la Déléguée Générale et sous son autorité, aux instances de négociation avec les financeurs, de suivi et d’évaluation relatives aux programmes sur lesquels il intervient, notamment C2RA, pour y présenter les éléments préparés, voire les animera ou les co-animera le cas échéant.

· Animer et promouvoir le dispositif C2RA et le programme d’activités de la CRES NPdC dans son ensemble en appui aux opérateurs DLA en Région et aux correspondants des collectivités et/ou acteurs territoriaux au service des projets du champ de l’utilité sociale et de l’Economie Sociale et Solidaire.
· Faciliter la mise en œuvre des actions d’accompagnement DLA (individuelles et collectives)  par la participation et la coordination des différents acteurs impliqués et assurer l’expression des besoins et la connaissance de l’offre d’accompagnement. Pour cela, il convient de recenser, qualifier les ressources et gérer les bases de données correspondantes

· Mettre en œuvre la stratégie de communication régionale du DLA en organisant ou en réalisant des publications, guides méthodologiques, le développement d’outils, d’un site informatique, d’évènements, séminaires, colloques.. .

· Assurer la réalisation d’études quantitatives et/ou qualitatives de l’activité DLA, de diagnostics de problématiques, d’évaluation des actions développées, la mesure de l’impact et le suivi statistique du DLA

· Assurer le secrétariat du comité de pilotage régional et des interDLA (préparation et gestion des réunions, mobilisation des participants, réalisation et communication des comptes-rendus…)

· Assurer une veille informationnelle (juridique, législative, financière…) sur les sujets qui sont au cœur des dispositifs de consolidation régional et national (Inter C2RA, AVISE, CNCRES…) 
· Organiser une réflexion commune et des actions conjointes d’appui à la qualification des acteurs par la capitalisation des pratiques, la mutualisation des informations et la supervision de formations ou de tout autre mode de professionnalisation. 
Le Chargé de mission « C2RA » veillera à renforcer l’apport en ingénierie auprès des territoires infrarégionaux soucieux de développer l’ESS.

· Participer aux évènements liés à la vie et à la dynamique de l’équipe, à l’enrichissement de celle-ci par l’apport d’information et la transmission des résultats des travaux menés, à la réalisation des objectifs de la CRES NPdC

Les missions sont susceptibles d’évoluer dans le temps en fonction du développement des orientations stratégiques de l’association et des attentes des pilotes des programmes menés. Elles impliquent un degré d’autonomie dans leur organisation, l’exercice des responsabilités et la maîtrise de leur cadre budgétaire. Cependant, les négociations sur les orientations et les ressources budgétaires sont finalisées par la Déléguée Générale sur préparation du Chargé de Mission « C2RA ».
PROFIL :

Savoir faire en conduite de projets et animation, maîtrise des outils internet, informatique, bureautique, multimédia

Sens de l’organisation (manifestations, formations, actions d’information…), capacité de négociation, de suivi de partenariats et d’encadrement de prestataires extérieurs, rigueur de gestion
Connaissance du secteur de l’ESS, du fonctionnement des réseaux associatifs, des pratiques institutionnelles, du dispositif DLA et des politiques territoriales en faveur du développement économique et de l’emploi

Capacités relationnelles avec sens de la diplomatie et du respect confirmées, pratique du travail en équipe et en réseau

Adaptabilité et disponibilité 

Niveau de qualification souhaité: I dans les domaines de l’ingénierie et management de projet, travail social, sciences économiques, politiques ou humaines, gestion, aménagement du territoire….
CONTRAT DE TRAVAIL :

CDI plein temps à compter au plus tard le 1er septembre 2008
35 h hebdo

Rémunération annuelle brute de départ: 24 000 €
Date limite des candidatures au 15 juillet 2008 
Toutes les candidatures sont à adresser par voie postale à l’attention :

Monsieur DOMINIQUE CREPEL

Président de la CRES NPdC

6, rue jean ROISIN

59 000 LILLE

Ou par voie électronique :

cresnpdc@nordnet.fr
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le 20/06/2008
AB/CRESNPdC

